

# 大爱扬城 多彩校园

扬州市三元桥小学  
师生作品选登



学校风景 学校供图

为弘扬雷锋精神,传递社会正能量,三元桥小学特别组织了“大爱扬城”主题活动。本次活动旨在通过参观展览的形式,让少先队员们深入学习雷锋精神,了解学校的献爱心事迹。

作为一所致力于培养学生全面发展的学校,三元桥小学始终将慈善教育融入日常教学中。慈善教室作为学校的一大亮点,不仅为队员们提供了一个学习慈善知识、参与慈善活动的平台,还通过一系列实践活动,引导少先队员们学会关爱他人、回馈社会。

活动当天,少先队员们身着统一的校服,在大队辅导员蒋媛老师的带领下,秩序井然地走进了慈善教室。慈善教室内,一幅幅生动的展板分别讲述着中国、扬州、校园内的感人故事,传承着不朽的“大爱精神”。蒋老师站在展板前,用她那富有感染力的声音,为少先队员们详细讲解着每一个故事背后的深刻含义。队员们聚精会神地听着,时而点头赞同,时而露出惊叹的表情。他们被这些故事深深打动,仿佛亲身经历了那些感人的时刻。参观结束后,队员们纷纷表示深受触动,要以学校的“爱心大使”为榜样,从身边的小事做起,关心他人、帮助他人。部分队员还主动上台分享了自己的感悟和体会,赢得了大家的阵阵掌声。

此次活动不仅丰富了少先队员们们的课余时间,更深刻地传播了学校慈善文化,让爱与责任在孩子们心中生根发芽。队员们学会了将这份爱与责任转化为实际行动,积极参与慈善活动,用自己的力量去帮助那些需要帮助的人。同时,这次活动也进一步推动了学校慈善文化的建设,三元桥小学将继续秉承“以爱育爱、以善传善”的教育理念,将慈善教育贯穿于教育教学的全过程,培养更多具有社会责任感、懂得感恩与回馈的新时代好少年。

庞玉梅供稿

## 教师作品选登

### “三元方案”走出名师培养之路

近年来,学校精心制定了《三元名师培养方案》,旨在通过构建多层次的教师培养体系和搭建高效成长平台,打造高品质教师队伍。

方案实施以来,学校尤为注重制度建设和氛围营造,成立了领导小组,实行责任制管理,确保每位名师的成长都得到关注和指导。同时,制定了精细化的考核制度,从多个维度对教师进行综合评价,确保名师队伍的质量。此外,学校还建立了详细的教师业务档案,记录教师的成长轨迹和业绩成果。

在教研活动方面,学校创新了多种模式,以满足不同教师的成长需求。常规套餐式教研已成为学校教研常态,形成

了独特的交流与合作文化。课例研讨式教研则通过各类教研课和示范课,夯实教师的教学基本功,展示教学技能。沉浸式教研则利用有趣的互动方式,将教育热点问题串联起来,提升教师的自我认同感和归属感。课题研究式教研是教育发展的内在驱动力,倡导人人有课题,人人做研究,通过课题研究提升教师的专业素养。此外,学校还邀请了专家进行引领式教研,提升教师的专业表达能力。

在《三元名师培养方案》的鞭策下,学校教师队伍取得了显著成果。近三年,学校先后荣获“江苏省优秀家长学校”“扬州市高品质教育建设先进单位”“扬州市教育信息化工作

先进集体”等多项荣誉称号。在科研方面,学校完成了一项省级课题和四项市级课题的结题工作,目前仍在运作的课题包括一项省级课题和两项市级课题,还有三项市级课题待开题。在各级课堂教学竞赛和论文竞赛中,教师屡获佳绩,五十多人次在课堂教学竞赛中获奖,六十多人次在论文竞赛中脱颖而出,三十多篇论文在期刊杂志上发表。此外,还有一百多人次受到综合表彰。

这些成果的取得,离不开《三元名师培养方案》的指导和鞭策。在未来的日子里,学校将继续以热爱和情怀为底色,以坚持与笃定为亮色,为高品质教育发展贡献自己的力量。

曹艳供稿



少先队活动



教研活动

## 学生作品选登

### 多彩校园,多彩活动

校园里,多彩的活动让我们难以忘怀!我尤其记得去年班级组织的那场元旦晚会。

首先欣赏的是同学们的乐器表演。古筝和琵琶是中国传统乐器,两位演奏者把乐器那独特的声音表现得淋漓尽致,仿佛和乐器融为一体,音调时而急促,时而缓慢,时而洪亮,时而低沉,令人情不自禁地闭上眼睛倾听。

我和我的两个好朋友一起表演了舞蹈《春颂》。我怀着忐忑的心上了台,三个人站成一个三角形。等待音乐响起的那几秒仿佛几个世纪那么长,我能感受到站在“三角尖”的那位同学同样紧张,因为她的脸红得像个熟透了的苹果。

音乐响起,我们随着旋律起舞,我们的动作整齐划一,转腕、绕手、转圈,动作是那么干净利落。那是因为我们事前用了很多时间去练舞,课下,在家写完作业后,我们几乎都会

练。音乐停止的最后一秒,我们收住了动作,一起鞠躬致谢。

表演结束后我们一起回到位置上,继续欣赏下面的节目。我忍不住偷瞄了“三角尖”的那位同学,她的嘴角也压不住地往上抬。我们的表演成功了,心中的自豪感油然而生!

六(3)班 郭胡嘉  
指导老师:庞玉梅

### 我的家乡——扬州

我的家乡扬州是一个节奏缓慢、美丽宜居的旅游城市。久居在此,我深深感受到扬州无与伦比的魅力和蒸蒸日上的发展,为它着迷,也为它开心!

诗仙李白的一句“烟花三月下扬州”,让扬州成为人们心目中的“诗和远方”,每年都有大量海内外游客前往扬州旅游。扬州还有“世界美食之都”的美誉,东关街、皮市街、彩衣街、仁丰里等历史老街巷常年人山人海、络绎不绝。

作为千年历史文化名城,扬

州在城市建设中始终将城市发展与自然景观融合。大运塔与南边高旻寺的天中塔、北边文峰寺的文峰塔恰成一条直线,与三湾风景相得益彰,形成“三塔映三湾”的绝妙景象。随处可见的“24小时城市书房”不仅丰富了市民的精神生活,也推动着城市文化的传承与发展。

扬州的每条路都有专门的非机动车道,它为百姓电动自行车骑行安全提供了有力保障。每次经过十字路口,坐在妈妈电动自行车后座的我总能听到广播的温馨提示“争做文明扬州人”。四面八方的电动自行车在红绿灯和交警的指引下,秩序井然。

在我心里,家乡扬州既古朴素、宁静又生机勃勃,它孕育了我们,也给了我们无限的希望和斗志。它的发展离不开我们每个人的努力,作为扬州人,我爱我的家乡,我愿为它努力展翅高飞。

五(2)班 陈姝言  
指导老师:王晨



远方 五(1)班 黄紫阳



校园风景



校园一角